

Výročná správa o duchovnom stave farnosti

Tesárske Mlyňany v 2024 roku

Bratia a sestry, dnes je posledný deň kalendárneho roku, preto môžeme a musíme Pánu Bohu poďakovať za to, že sme sa ho dožili. Zajtra máme Slávnosť Panny Márie Bohorodičky.

1. **Krst** - V tomto kalendárnom roku bolo v našej farnosti 28 krstov. Z toho 23 detí sa narodilo do nášho farského spoločenstva. Kódex našej katolíckej cirkvi hovorí: „Pokrstiť dieťa možno iba v prípade, ak je nádej na jeho kresťanskú výchovu.“ (Porovnaj CIC na stránke www.kbs.sk) Ak je to možné, dieťaťu sa má dať krstný rodič, ktorý bude rodičom pomáhať v kresťanskej výchove dieťaťa. Nevyhnutné podmienky pre krstného rodiča sú, aby krstný rodič mal min. 16 rokov, bol pobirmovaný a svojím životom bol veľmi dobrým príkladom kresťana. Ak tieto podmienky prítomný na krste nespĺňa, môže byť evidovaný len ako svedok krstu.

2. V tomto roku **Sv. Eucharistiu** prvýkrát prijalo 20 detí. Prvé sv. prijímanie nemá byť jednorazovou slávnosťou, ale slávnostným začiatkom užšieho vzťahu ku Kristovi. Môžeme byť Bohu vďační za to, že nás chce posilňovať v ťažkostiach touto sviatosťou Jeho Lásky. Chcem poďakovať tým rodičom, ktorí si svoj sľub daný pri krste splnili a prístupujú k sviatosti eucharistie s vierou a pravidelne spolu so svojimi deťmi.

3. **Sviatosť birmovania** bola v sobotu **6. apríla 2024**. Sviatosť prijalo 45 birmovancov. Vyslúžil ju **J. E. Mons. Viliam Judák**. Vám, ktorí ste zostali verní Kristovi a netúžili ste iba mať birmovku, prajem veľa sily, milosti a ďalších darov Ducha Sv.

4. **Sviatosť manželstva** v tomto kalendárnom roku prijali **3 manželské páry**. Vám, milí novomanželia, želám veľa trpezlivosti, obetavosti, lásky a hlavne vytrvalosti vo vašom manželskom živote. Váš život nech je svedectvom, že láska nikdy nezanikne. Vám mladým prajem, aby ste nepodľahli mentalite dnešného sveta, mentalite nezáväznosti, ale aby ste mali odvahu vytrvať v dobrom i zlom. Splnené slovo je zdrojom veľkej duchovnej radosti.

5. **Viatikum** – duchovná posila pre chorého. Prihlasujte svojich blízkych chorých k sviatostiam – k spovedi, k sv. prijímaniu, k pomazaniu chorých. Je to ich duchovná posila. Počas života pristupovali v prvé piatky ku sviatostiam. Neoberme ich o to v starobe. Sviatosti v tomto roku pravidelne prijímali **6-ti chorí**. Pred sviatkami prijali sviatosti ďalší **14-ti**.

6. **Kresťanský pohreb** - V tomto roku z nášho spoločenstva do večnosti odišlo **25 veriacich**. Obetou sv. omše si neplníme len kresťanskú povinnosť modliť sa za zomrelých, ale vyjadrujeme vieru vo večný život, ktorý čaká aj nás. Vyjadrujeme lásku k našim zosnulým.

7. Na záver chcem poďakovať všetkým, ktorí sa akýmkoľvek spôsobom zapájajú do života našej farnosti. To znamená, že sa neuspokoja iba s prítomnosťou na sv. omši za ich blízkych alebo „povinne“ v nedeľu a vo sviatok a potom nič, ale že farnosť budujú rôznymi aktivitami. Spomeniem napr. modlitby otcov, modlitby matiek, aktivity Spolku sv. ruženca, celoročnú reťaz modlitieb k Božskému Srdcu, Deň rodiny, modlenie pri soche Sedembolestnej v Lapoši, predvianočné Hľadanie prístrešia pre Sv. rodinu a mnohé iné.

Z aktivít mladých sú to pravidelné sobotné stretká na fare, jasličková akadémia, letný farský tábor, prázdninové stretká na farskom dvore, víkendovky viackrát v roku a tiež aktívna účasť na mnohých dekanátnych a celoslovenských duchovných akciách, kde reprezentujú nielen seba, ale aj našu farnosť.

Ďakujem aj tým, ktorí dbajú o duchovný rozmer svojho života a takto príkladným životom pomáhajú aj iným na ceste za Kristom.

Ďakujem našim aranžérkam (p. Bencovej a jej pomocníčkam) za pravidelnú kvetinovú výzdobu kostola, ktorú robia úplne nezištne. Ochotným ženám za upratovanie kostola. Upratany a vyzdobeny kostol svedčí o našej láske k Bohu.

Vďaka našim miništrantom, p. kostolníkovi, rozdávatelom sv. prijímania – Akolytom, p. organistke, mládeži a deťom v spevokole, animátorom, lektorom za ich celoročnú službu. Tiež tým, ktorí organizujú každoročnú Púť k BSJ Oltáriky a troje hody. Ďakujem modleníčkam, speváčkam pri pohreboch, manželom Kováčovým za organizovanie duchovných víkendových pobytov. Zvlášť ďakujem p. Čepcovej za obetavú prípravu článkov a fotodokumentáciu do farského časopisu Plamienok a na webovú stránku farnosti. Občianskemu združeniu „Bud' Zmenou“ za organizovanie detských farských táborov; p. Bertovi za tvorbu našej webovej stránky; p. katechétku Bertovej za profesionálny prístup pri výučbe náboženstva; veriacim, ktorí pomáhajú s ťažšími manuálnymi prácami pri všetkých možných brigádach, najmä tým, ktorí kosia a hrabú okolie kostola. OU Tes. Mlyňany za spoluprácu aj firme Popil to. Srdečné Pán Boh odplat' všetkým, ktorí počas tohto kalendárneho roka priložili ruky k dielu a svojou službou prispeli k Božej oslave a k budovania našej farnosti.